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TRAFİK PARA CEZALARININ YENİDEN YAPILANDIRILMASI 
(6495 Sayılı Kanun Geç. Md.2/2) 
 
 
 
Bilindiği gibi, 6495 sayılı Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un geçici 2 
nci maddesinin ikinci fıkrası ile bazı trafik idari para cezalarına, 
Ekim 2013 ayı sonuna kadar başvuruda bulunmak koşuluyla 
yeniden yapılandırılarak ödenmesi imkânı getirilmiştir. 
 
Kapsama giren trafik idari para cezaları ile başvuruya ilişkin 
açıklamalar, Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması 
Hakkında 6111 Sayılı Kanun Genel Tebliği (Seri No: 5) (Tebliğ) 
ile yapılmış bulunmaktadır. 
 
1. MADDE HÜKMÜ: 

 
6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrası 
hükmü aynen şöyledir: 
 
“(2) 2918 sayılı Kanun ve 4925 sayılı Kanuna göre 
31/12/2010 tarihinden (bu tarih dahil) önce verilen ve bu 
maddenin yürürlüğe girdiği tarih itibarıyla vadesi geldiği 
halde ödenmemiş olan ya da ödeme süresi geçmemiş 
bulunan veya dava açılmış ya da dava açma süresi 
geçmemiş olan idari para cezaları için Ekim 2013 ayı 
sonuna kadar 6111 sayılı Kanun hükümlerinden 
yararlanmak üzere ilgili vergi dairelerine başvuruda 
bulunulması hâlinde söz konusu cezalar 6111 sayılı 
Kanunun ilgili maddelerine göre yapılandırılır.  
 
 
 
 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2012 yılında 6,01 milyar ABD 
Doları olarak gerçekleşmiştir. BDO, 138 
ülkede bulunan 1.204 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 54.000 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 

 
Denet’in müşterilerine özel bir hizmetidir. 
İzinsiz çoğaltılamaz, iktibas edilemez. 

 

DENET SİRKÜLER 
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http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2013/08/20130817-17.htm
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Şu kadar ki, 6111 sayılı Kanun hükümlerine göre hesaplanan tutar, 1,05 kat sayısı ile 
çarpılır ve Kanun hükümlerine göre ödenecek tutar bulunur, bulunan tutarın 
tamamının; Kasım 2013, Ocak 2014 ve Mart 2014 aylarında üç eşit taksitte ödenmesi 
şarttır. Bu hüküm, fıkra kapsamına giren ve aslı ödenmiş idari para cezalarının 
fer’îleri hakkında da uygulanır. Bu maddenin yayımlandığı tarihten önce bu madde 
kapsamına giren alacaklardan tahsil edilen tutarlar red ve iade edilmez.” 
 

2. KAPSAM: 
 
Yapılandırma kapsamına, 2918 sayılı Kanun ve 4925 sayılı Kanuna göre 31/12/2010 
tarihinden (bu tarih dahil) önce verilen ve 6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci 
maddesinin yürürlüğe girdiği 2/8/2013 tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 
ödenmemiş olan ya da ödeme süresi geçmemiş bulunan veya dava açılmış ya da 
dava açma süresi henüz geçmemiş olan idari para cezaları girmektedir. 
 
Bu cezalardan aslı ödenmiş olanların fer’ileri hakkında da yapılandırma imkânından 
yararlanılması mümkündür. Ayrıca, 2/8/2013 tarihi itibarıyla kısmen ödenmiş idari 
para cezalarının, ödenmemiş kısımları için de fıkra hükmünden yararlanılabilecektir. 
 
2918 sayılı ve 4925 sayılı Kanunlara göre verilen idari para cezalarının bu fıkra 
kapsamında değerlendirilebilmesi için idari yaptırım karar tutanaklarının 31/12/2010 
tarihinden (bu tarih dahil) önce düzenlenmiş olması şarttır. Bu tarihten sonra 
düzenlenen idari yaptırım kararlarında yer alan cezalar için yapılandırma imkânından 
yararlanılamayacaktır. 
 
Öte yandan, 31/12/2010 tarihinden önce 2918 sayılı ve 4925 sayılı kanunlara göre 
verilmiş olmakla birlikte 2/8/2013 tarihi (bu tarih dahil) itibarıyla ilgilisine tebliğ 
edilmemiş idari para cezaları fıkra kapsamına girmemektedir. 

 
3. BAŞVURU ŞEKLİ VE YERİ: 

 
Yapılandırma imkânından yararlanılabilmesi için 31 Ekim 2013 tarihine kadar (bu tarih 
dahil) Tebliğ ekinde yer alan ve,  

 
-     Kesinleşmiş ancak vadesi geldiği halde ödenmemiş ya da ödeme süresi geçmemiş 

olan idari para cezaları için EK:1 dilekçe ile, 
 

-     Dava açılmış veya dava açma süresi geçmemiş olan idari para cezaları için ise EK: 
2 dilekçe ile ayrı ayrı ilgili vergi dairesine başvuruda bulunulması şarttır. 

 
Kapsama giren idari para cezalarından birden fazla vergi dairesine borcu olan 
borçluların her bir vergi dairesine ayrı ayrı başvurmaları gerekmektedir. 
 
Borçlular, anılan fıkra kapsamına giren tüm idari para cezaları için fıkra hükmünden 
yararlanabilecekleri gibi talep edecekleri cezalar için de yararlanabileceklerdir. 
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Borçlular, kapsama giren borçları için bağlı bulundukları vergi dairesine doğrudan 
başvurabilecekleri gibi posta yoluyla, Gelir İdaresi Başkanlığının internet adresi 
(www.gib.gov.tr) üzerinden internet vergi dairesine erişmek suretiyle ya da 
bulundukları ildeki/ilçedeki motorlu taşıtlar vergisini tahsile yetkili vergi dairelerine 
başvuru yapmak suretiyle imkandan yararlanabilirler. Bu takdirde ödeme planları 
mükelleflerin bağlı oldukları vergi daireleri tarafından tanzim edilecek ve müracaat 
ettikleri vergi dairesinde imza karşılığında elden, gerekli şartların bulunması 
koşuluyla (www.gib.gov.tr) internet adresi üzerinden doğrudan, e-posta yoluyla veya 
taahhütlü posta yolu ile verilebilecektir. 
 
Tüzel kişiler ya da tüzel kişiliği haiz olmayan teşekküller tarafından açılan davalardan 
vazgeçme yetkisi kanuni temsilcilerine ait olduğundan, yapılandırma imkânından 
yararlanma başvuruları bunların kanuni temsilcileri tarafından yapılacaktır. Aynı 
şekilde, iflas halinde olan mükelleflerin başvurularının iflas idaresi tarafından 
yapılması gerekmektedir. 
 
Fıkra kapsamına giren idari para cezalarını daha önce 6111 sayılı Kanun kapsamında 
yapılandıran ancak bu Kanundan yararlanma hakkını kaybeden borçluların da bu fıkra 
hükmünden yararlanmak için ilgili vergi dairelerine başvurmaları mümkündür. 
 
Fıkra kapsamına girdiği halde tutanakları ilgili vergi dairelerine intikal etmemiş olan 
idari para cezalarıyla ilgili olarak, borçlular vergi dairelerine idari yaptırım karar 
tutanaklarını ibraz ederek başvuruda bulunabileceklerdir. 
 

4. YAPILANDIRILACAK TUTARIN TESPİTİ: 
 
6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında olan idari para 
cezalarının 6111 sayılı Kanunun ilgili maddelerine göre yapılandırılması 
gerektiğinden, 6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrasının yürürlüğe 
girdiği 2/8/2013 tarihi itibarıyla;  
 
-     Kesinleşmiş ancak vadesi geldiği halde ödenmemiş ya da ödeme süresi geçmemiş 

olan idari para cezaları 6111 sayılı Kanunun 2 nci maddesi hükümlerine göre, 
 

-     Dava açılmış ya da dava açma süresi geçmemiş olan idari para cezaları ise 6111 
sayılı Kanunun 3 üncü maddesi hükümlerine göre yapılandırılacaktır. 

 
4.1. 2/8/2013 Tarihi (Bu Tarih Dahil) İtibarıyla Kesinleşmiş Olan İdari Para Cezalarında 

Hesaplama: 
 

2/8/2013 tarihi (bu tarih dahil) itibarıyla kesinleşmiş ancak vadesi geldiği halde 
ödenmemiş veya ödeme süresi geçmemiş olan idari para cezalarının tamamı ile 
bunlara bağlı fer’i amme alacakları yerine, 6111 sayılı Kanunun yayımlandığı 
25/2/2011 tarihine kadar TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak 
tutarın; ödenmemiş alacağın sadece fer’i alacaktan ibaret olması halinde fer’i alacak 
yerine TEFE/ÜFE aylık değişim oranları esas alınarak hesaplanacak tutarın, fıkrada 
belirtilen katsayı (1,05) ile çarpılması sonucu bulunan tutarın Kasım 2013, Ocak 2014 
ve Mart 2014 aylarında üç eşit taksitte ödenmesi şartıyla cezaya bağlı fer’ilerin 
tamamının tahsilinden vazgeçilecektir. 
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Ayrıca, 6111 sayılı Kanunun 2 nci maddesinden yararlanma şartlarından birisi de dava 
açılmaması, açılmış davalardan vazgeçilmesi ve kanun yollarına başvurulmaması 
olduğundan, 6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrası hükmünden 
yararlanmak üzere başvuran borçluların, tahsilat işlemleriyle ilgili olarak dava 
açmamaları, açmış oldukları davalardan vazgeçmeleri ve kanun yollarına 
başvurmamaları gerekmektedir. 

 
4.2. 2/8/2013 Tarihi (Bu Tarih Dahil) İtibarıyla Kesinleşmemiş Olan İdari Para 

Cezalarında Hesaplama: 
 

Kapsama giren cezalardan 2/8/2013 tarihi (bu tarih dahil) itibarıyla dava açılmış ya 
da dava açma süresi geçmemiş olanlar, 2/8/2013 tarihi itibarıyla mevcut hukuki 
durumları esas alınarak 6111 sayılı Kanunun 3 üncü maddesi hükümlerine ve 1 Seri 
No.lu Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması Hakkında 6111 Sayılı Kanun Genel 
Tebliğinin III/B-6 bölümünde yapılan açıklamalara göre yapılandırılacaktır. 
 
Alacakların yapılandırılması sırasında hesaplanacak olan TEFE/ÜFE tutarları, 6111 
sayılı Kanunun yayımlandığı 25/2/2011 tarihine kadar TEFE/ÜFE aylık değişim oranları 
esas alınarak hesaplanacaktır. 
 
Ayrıca, 6111 sayılı Kanunun 3 üncü maddesinden yararlanma şartlarından birisi de 
dava açılmaması, açılmış davalardan vazgeçilmesi ve kanun yollarına başvurulmaması 
olduğundan, 6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrası hükmünden 
yararlanmak üzere başvuran borçluların, bu alacakla ilgili olarak dava açmamaları, 
açılmış davalardan vazgeçmeleri ve kanun yollarına başvurmamaları gerekmektedir. 
 
Her iki durumdaki cezalar için de örnek hesaplamalar Tebliğ’de yer almaktadır. 

 
5. ÖDEME SÜRESİ, ŞEKLİ VE KATSAYI UYGULAMASI: 
 

6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrasına göre borçların 
yapılandırılması sonucu bulunan tutarın, (1,05) katsayısı ile çarpılması sonucu 
hesaplan tutar, geçici 2 nci maddenin ikinci fıkrası kapsamında ödenmesi gereken 
tutarı gösterir. Bu şekilde bulunan tutarın üç eşit taksitte Kasım 2013, Ocak 2014 ve 
Mart 2014 aylarında ödenmesi gerekmektedir. 
 
İsteyen borçlular yapılandırılan alacak tutarını peşin olarak da ödeyebilecekler, ancak 
peşin ödemelerde de yapılandırılan alacak tutarının katsayı ile çarpılması sonucu 
bulunan tutarın ödenmesi şarttır. 
 
Yapılandırılan alacağa ilişkin taksitlerin ödeme sürelerinde ödenmemesi halinde, 6111 
sayılı Kanunun 19 uncu maddesi hükümleri bu taksitler için de uygulanacak ve bu 
taksitler son taksiti izleyen ayın sonuna kadar (30 Nisan 2014) geç ödeme zammı ile 
birlikte ödenebilecektir. 

 
6495 sayılı Kanunun geçici 2 nci maddesinin ikinci fıkrası kapsamında olup 6111 sayılı 
Kanunun 3 üncü maddesi hükümlerine göre yapılandırılacak idari para cezalarına, 
30/3/2005 tarihli ve 5326 sayılı Kabahatler Kanununun 17 nci maddesinde 
düzenlenmiş olan indirimli ödeme hükümleri ayrıca tatbik edilmeyecektir. 
 
Diğer hususlar hakkında Tebliğ’de yeterince açıklama mevcuttur. Bu Sirkülerimiz, 
Ekim ayının sonuna kadar yapılandırma imkanından yararlanılabileceğini hatırlatmak 
maksadıyla hazırlanmıştır. 

 
Saygılarımızla. 


